

事迹

他想当个无名英雄 却被衣服给“出卖”了

危急时刻,他把3岁儿子塞给妻子,冲进滩涂救人,救人后他默默离开,却没想到被一身工服“出卖”。



卜志棚是浙江温州平阳供电公司一名配电路工,3月26日傍晚,他与家人一同路过麻步二桥附近的河堤时,忽然听到呼救“有人跳江了!”卜志棚来不及多想,将怀里三岁的儿子塞给妻子上前了解情况,卜志棚看到远处江面上有个人影若隐若现,他看了一眼妻子妻子点头示意他去救人,看着爸爸跑走的背影儿子高声哭喊着:“爸爸!爸爸!”眼前的堤坝高6米,跳下去后还要蹚过一段近60米都是松软淤泥的滩涂,很容易陷进去,这也是迟迟没有人下去救人的原因。

好在卜志棚对这一带很熟,之前麻步镇电力线路“上改下”,他经常来这里,他知道往前不远处桥底的围栏

大概只有2米高,是可以翻过去进入滩涂的,加上他平时经常检修爬杆,所以翻围栏对他来说并不难。只见卜志棚来到围栏前,纵身一跃跳入滩涂之中。

可是没跑两步,他就被松软的滩涂绊倒摔了一跤。天色越来越昏暗,寒风阵阵袭来,只见男孩在江中浮浮沉沉,情况十分危急,离水面还有40多米的距离,卜志棚拾起附近的一根树枝,用它探寻出滩涂里较为坚实的地方,判断出了合理的路线,一路小跑,用最快的速度赶到了江边,此刻江面气温接近零摄氏度,身穿校服的男孩面色苍白,江水已经淹没到他肩膀的位置。

卜志棚想都没想赶紧向男孩游去,“我那时已经看不到他了,就跟着儿子一起在堤坝上哭了起来。”回想起当时的情景卜志棚的妻子仍然觉得后怕。

很快,卜志棚够到了落水男孩他抓住男孩的手臂,拼尽全力将男孩从江水淤泥中拖了出来。此时,男孩已经冻得几近昏迷,“爸爸!爸爸!”卜志棚说,当时自己也已经完全没有力气了,是儿子的呼救声,让他又提起了一口气。

上岸后,卜志棚继续拉着男孩往回走,看他身体不住地发抖,卜志棚将自己的橙色工装脱下披在男孩身上给他御寒,经过8分钟的生死救援两人终于回到堤坝上。

由于救援及时男孩的身体并无大碍,看到前来救援的民警和医护人员已经赶到现场后,卜志棚便跟家人一起默默离开了。

3月28日傍晚,两名男子手中拿着一件橙色工装来到卜志棚所在的项目部门口,询问有没有一个小伙子身高1米7左右,瘦瘦的,穿橙色工作服。被救者家属几经辗转,通过橙色的电力工装找到了卜志棚,当面表达感谢(来自监控画面)。

在项目部的仓库前,他们见到了卜志棚,当时他正整理仓库的工器具,看到两位男子,卜志棚有些意外,“我是看到我弟弟披着的衣服上面写着电力,找了两天,才打听到这里有个你们的项目部,就想着来碰碰运气。”“你救了我弟弟,相当于救了我们全家,是我们的恩人。”说着,李先生(被救者的哥哥)紧紧地握着卜志棚的手,还递来了红包和礼品。卜志棚婉拒了李先生的好意,他说,人没事就好,我只是做了我应该做的事。

(李艳妮 丁晨文/图)

供电员工一个发现 避免客户上万元损失



4月11日,在福建省三明市尤溪县梅仙镇下保村,哇哇茶园满目翠绿,垄垄茶树阡陌纵横,60多名种植户穿梭于茶园中,娴熟地采摘着新鲜茶叶。

眼下已进入春茶加工用电高峰期,福建三明尤溪供电公司梅仙镇供电所员工来到下保村尚扬茶叶专业合作社,检查茶叶加工用电设备和线路。检查中,供电员工发现用于制茶的提香机开关有点烧焦,将会影响机器正常运行。他们第一时间帮忙更换了开关,消除了设备隐患。

“你们来得正好,帮我们解决了用电问题。要是机器出现故障,茶叶品质将受损,我们可能会损失上万元。”尚扬茶叶专业合作社理事长林汝赞说,“现在都是机械化制茶,揉捻、烘干、提香、发酵、萎凋……每一道工序都需要电力的支撑,有供电公司制茶用电设备把关,我们心里踏实不少。”

(陈金华 谢章辉文/图)

手机尾号5836的供电员工 有人表扬你



4月3日,供电服务热线接到客户张女士的电话,她说要表扬一位只知道手机号码的供电员工。原来,张女士口中的供电员工是安徽宣城供电公司的客户经理陈伟凤。

张女士家有一间分成两户出租的门面房,分别安装了分电表,其中一家租户离开后,张女士的母亲发现另外一块分电表显示的月用电量少于供电公司电表上显示的用电量,于是,张女士就找到了陈伟凤帮忙。

3月25日,陈伟凤来到张女士家的门面房检查了供电公司产权范围内的线路和电表没有发现异常。她进一步检查发现已退租的房内分电表上的用电数据仍在变动。

人去楼空的屋子为啥还会有用电量?陈伟凤建议张女士更换房中的分电表后继续监测用电量数据。张女士随后找来专业电工更换了门面房的分电表。陈伟凤坚持每天向张女士提供日用电量数据用于对比,可是,她们发现用电数据还是对不上。

3月29日,陈伟凤再次来到张女士家经过再次仔细检查,陈伟凤终于发现了问题。原来,房屋建造时隔壁房屋的一根电线错接到了张女士家门面房的分电表后,也就是说,已退租的租户之前一直帮邻居交了电费。张女士表示陈伟凤帮他们一家查清了一起“陈年旧案”。

接到表扬工单,陈伟凤很惊喜她说“对我们供电服务人员来说,这些都是分内的工作,一点小事都能被客户记下,我很意外也很高兴。”

(陆旻文/图)

图片新闻

3天解难题 23户村民给供电公司送锦旗



“真的太感谢你们了,真是给我们办了实事儿啊。”4月11日,辽宁省盖州市暖泉镇前暖泉村的两位村民来到辽宁营口盖州供电公司,代表全村23户村民送上了一面“办事认真效率高 服务热情素质好”的锦旗。

暖泉村位于辽南地区农业多产能融合种植区。眼下正是春耕春灌时节,村民们都换上了新型灌溉设备,原来的变压器容量满足不了用电需求了。眼看投资几十万的药材幼苗灌不上水,村民们心里着急。

盖州供电公司了解到情况后,第一时间安排党员服务队队员进村勘查,确定增容和优化用电方案。队员们仅用3天时间就架设了3基电杆,新安装了1台变压器,将供电半径缩短了500米,解决了村民们的难题。

王宝贞摄